О порядке формирования и исполнения календарного плана официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Свердловской области  на 2018 год

СЛАЙД 2.
Основными задачами формирования ЕКП 2018 ода являются:

а) создание целостной системы физкультурных мероприятий, способствующей:

- развитию массовой физической культуры среди различных слоев и социальных групп населения Свердловской области;

- развитию видов спорта, 

- формированию эффективной системы подготовки спортивного резерва в Свердловской области отбора спортсменов в спортивные сборные команды Свердловской области и Российской Федерации (основной и резервный составы) 
- созданию благоприятных условий для планомерной подготовки спортсменов Свердловской области  в соревнованиях Всероссийского и Международного уровня, в том числе
XXIII зимних Олимпийских играх и XII зимних Паралимпйских играх 2018 года (Южная Корея, г. Пхёнчхан),
ХIХ Зимние Сурдлимпийские игры 2019 года,
ХХХII Летние Олимпийские игры и ХVI Паралимпийские игры (Япония, г. Токио) 2020 года.

в) координация взаимодействия организаторов физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий.

Слайд № 3

КП представляет собой документ с перечнем официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий по видам спорта включенным в ВРВС, и отвечающих требованиям ЕВСК.
Календарный план официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий Свердловской области на 2018 год  состоит из четырех  основных частей:
Часть 1. План физкультурных мероприятий среди различных категорий населения Свердловской области Свердловской области; 

Часть 2. План региональных и межмуниципальных спортивных мероприятий Свердловской области; 

Часть 3. План спортивных мероприятий всероссийского и международного уровня, проводимых на территории Свердловской области. 

Часть 4. Участие спортсменов в спортивных и физкультурных мероприятий Всероссийского и Международного уровней, а также в тренировочных мероприятиях.

СЛАЙД 4.

Часть 1. План физкультурных мероприятий среди различных категорий населения Свердловской области, включает в себя; 

· физкультурные мероприятия и комплексные мероприятия среди различных групп населения;
· спортивно-массовые, организационные мероприятия, семинары, спортивные праздники, 
· мероприятия по поэтапному внедрению Всероссийского Физкультурно-спортивного комплекса "Готов к труду и обороне» (ГТО)».


Ответственным исполнителем за формирования проекта данной части КП является ГАУ СО «ЦСМ»
В данный раздел входят мероприятия в соответствии с «Перечнем официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, подлежащих обязательному ежегодному включению в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в рамках полномочий; выполнение требований распоряжения Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2015 года  № 2390-р
В том числе – командирование команд - победителей областных этапов для участия в финальных всероссийских этапах.

СЛАЙД 5.

Часть 2. План региональных и межмуниципальных спортивных мероприятий Свердловской области, включает в себя мероприятия по видам спорта, включенным во Всероссийский реестр видов спорта и делится на подразделы:

· спортивные мероприятия по летним видам спорта;

· спортивные мероприятия по зимним видам спорта;
· спортивные мероприятия по национальным видам спорта;

· спортивные мероприятия для лиц с ограниченными возможностями здоровья
Вторая часть Календарного плана сформирована исключительно по предложениям аккредитованных в установленном порядке региональных федераций по видам спорта. 
Это – Чемпионаты, Первенства, Кубки области, областные соревнования по видам спора. 

Ответственным исполнителем за формирования проекта данной части КП является ГАУ СО «ЦСП»
СЛАЙД 6
Часть 3. План спортивных мероприятий всероссийского и международного уровня, проводимых на территории Свердловской области, 

В третьей части Календарного плана предусмотрены спортивные мероприятия, гарантии областного Министерства о проведения которых, уже были направлены в Министерство спорта Российской Федерации. 

Порядок  направления заявок на включения в ЕКП РФ всероссийских соревнований регламентируется Приказом Минспортуризма Российской Федерации от 08 мая 2009 года № 289 
«Об утверждении порядка включения физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий».
Обращаем Ваше внимание на соблюдения порядка и сроков согласования и подтверждения – п.36

Отдельно считаем необходимым остановиться на новом   порядке - приказе Министерства спорта Российской Федерации от 30.03.2017 № 284 «Об утверждении порядка направления общероссийской спортивной федерацией заявки на проведение на территории Российской Федерации международных спортивных мероприятий, в отношении которых возникают обязательства Российской Федерации, в том числе на участие в конкурсе на право проведения таких мероприятий».
Заявка направляемся письмом за подписью Губернатора СО в адрес Министерства спорта Российской Федерации, а в дальнейшем в Правительство Российской Федерации. 
Решение о проведении мероприятия выносит комиссия при Правительстве Российской Федерации, результат рассмотрения направляется в общероссийскую спортивную федерацию для направления согласованной заявки в международную спортивную федерацию для принятия решения о проведении международных соревнований в данном регионе и муниципалитете.
Ответственным исполнителем за формирования проекта данной части КП является ГАУ СО «ЦСМ»
СЛАЙД 7.  В 2018 году в Свердловской области  запланировано проведение  крупных спортивные мероприятия 

               На сегодняшний день, заявлено 

8  МЕЖДУНАРОДНЫХ МЕРОПРИЯТИЯ:
- Чемпионат мира по футболу 2018;

-Международные соревнования по дзюдо среди мужчин и женщин серии "Большой шлем» 

-Финал Континентального Кубка FIS по лыжному двоеборью 

-Этапы Кубка мира FIS по прыжкам на лыжах с трамплина среди мужчин и женщин

- Чемпионат мира по парусному спорту;

- международные соревнования по натурбану;

- Международный легкоатлетический марафон «Европа-Азия» 
ВСЕРОССИЙСКИЕ МЕРОПРИЯТИЯ: (более 30 мероприятий)
- Всероссийские соревнования по конькобежному спорту среди юниоров на призы ЗМС В.С.Стениной;

- Всероссийские соревнования на Кубок Губернатора Свердловской области по эстетической гимнастике  "Малахитовая лента";

- Всероссийские соревнования по спортивной аэробике  "Малахитовая шкатулка";

- Всероссийские соревнования по армрестлингу "Кубок Урала";

- Всероссийские соревнования по художественной гимнастике памяти ЗТ СССР Е.А. Облыгиной;

- Всероссийский турнир по дзюдо памяти Героя - разведчика Н.И.Кузнецова (юниоры и юниорки до 23 лет);

- Всероссийские соревнования класса "А", памяти Маршала Советского Союза Г.К.Жукова, с приглашением иностранных спортсменов (юниоры, юниорки)

20 Кубков России;7 чемпионатов России, 12 первенств России

Следует отметить, что современная спортивная инфраструктура Свердловской области позволяет ежегодно проводить порядка  10 соревнований международного уровня и 250 всероссийских спортивных мероприятий.
СЛАЙД 8                              Часть 4. КП
Участие спортсменов-членов спортивных сборных команд Свердловской области в спортивных и физкультурных мероприятий всероссийского и международного уровней, а также в тренировочных мероприятиях членов спортивных сборных команд Свердловской области согласно утвержденным Министерством ФКиС СО спискам .

В этой части обращаем Ваше внимание на правильность оформления заявки на участие в вышестоящих спортивных соревнованиях.
Ответственным исполнителем за формирования проекта данной части КП является ГАУ СО «ЦСП»
СЛАЙД 9.

ЦСП подготовлена в адрес федераций памятка о порядке и сроках оформления заявок. – 
1. Порядок подписания заявки

1.1 Основанием для допуска к соревнованиям участника по медицинским требованиям является заявка с отметкой напротив фамилии спортсмена «допущен» с подписью врача по спортивной медицине, скрепленной личной печатью врача, при наличии подписи с расшифровкой ФИО врача в конце заявки, скрепленной печатью учреждения, имеющего лицензию по «спортивной медицине и лечебной физкультуре», допустившего спортсмена.
1.2 Заявка подписывается руководителем организации, ставиться печать организации, принимающей участие в соревнованиях.
1.3  Лицо, ответственное за составление заявки (ответственное за участие в соревнованиях) подписывает заявку на участие в соревнованиях, руководителями органов исполнительной власти субъектов Российской Федерации в области физической культуры и спорта и/или аккредитованных региональных спортивных федераций (или физкультурно-спортивных организаций, в том числе спортивных клубов - для командных игровых видов спорта). 
1.4 Подписанная заявка на участие в соревнованиях направляется в мандатную комиссию в соответствии со сроками, указанными в Положении о проведении соревнований (по виду спорта).
СЛАЙД 10. – Образец заявки
СЛАЙД 11.

Календарный план физкультурно-массовых и спортивных мероприятий Свердловской области формируется в соответствии с действующим Регламентом на следующий календарный год, в рамках которого:
В срок До 15 октября 2017 года – региональные спортивные федерации, физкультурно-​спортивных организации и ведомства направляют в Центры спортивной подготовки Свердловской области и Центр проведениям физкультурных и спортивных мероприятий проекты заявок на включение официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий в КП.
С приложением следующих документов:
- проектов положений (регламентов) об официальных мероприятиях;
- проектов смет расходов на проведение мероприятий, с указанием планируемых источников финансирования спортивного соревнования, включая внебюджетные источники;
- письменных согласования органов управления муниципальных образований в области физической культуры и спорта на территории которых предполагается проведение указанных мероприятий о согласии и оказании поддержки, содействия проведению соревнований, отражающее условия по организации и проведению соревнований, наличие и степень готовности спортивного сооружения и необходимого оборудования, соответствующего предъявляемым требованиям для проведения соревнований данного уровня, условия финансирования, В том числе порядок взимания взносов за участие в соревнованиях, и их размер (если таковые предусмотрены соответствующим решением спортивной федерации).
- письменных согласований общероссийских спортивных федераций по видам спорта на проведение соревнований на территории Свердловской области (для включения межрегиональных, всероссийских и международных соревнований);
- сопроводительное письмо за подписью руководителя организации.
Центры ведут реестр учета и  проводят анализ поступивших заявок. 
и передаю сводную информацию с заключением о целесообразности включения мероприятия для формирования проекта КП в ГАУ СО "ЦСМ"
до 15 ноября 2017 года ГАУ СО "ЦСМ" готовить сводный проект КП на 2018 год и передать на согласование в отдел учебной и физкультурно-спортивной работы Министерства.
Отдел учебной и физкультурно-спортивной работы Министерства:
- до 25 ноября 2017 года готовить заключение о сформированном проекте КП.
- До 20 декабря 2017 года представляет КП на утверждение Коллегии Министерства.
Внесение изменений в КП  не позднее, чем за 30 дней до начала проведения мероприятий (учитывая требования по безопасности).
Слайд № 12
Физкультурные и спортивные мероприятия проводятся в соответствии с утвержденными планами спортивных мероприятий, положениями о проведении соревнований, спортивно-технологическими условиями, программами, правилами, регламентами и требованиями по обеспечению безопасности участников и зрителей.

Необходимо отметить, о соблюдении  федерального и регионально законодательства в части касающейся формирования и реализации календарного плана. 

- выполнение требований распоряжения Правительства Российской Федерации от 24 ноября 2015 года  № 2390-р «Перечень официальных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, подлежащих обязательному ежегодному включению в Единый календарный план межрегиональных, всероссийских и международных физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий субъектов Российской Федерации и муниципальных образований» в рамках полномочий;

- выполнение требований Постановлением Правительства Российской Федерации от 18.04.2014 № 353 «Об утверждении Правил обеспечения безопасности при проведении официальных спортивных соревнований»,  
- Приказ Минздрава России от 01.03.2016 № 134н «О Порядке организации оказания медицинской помощи лицам, занимающимся физической культурой и спортом (в том числе при подготовке и проведении физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий), включая порядок медицинского осмотра лиц, желающих пройти спортивную подготовку, заниматься физической культурой и спортом в организациях и (или) выполнить нормативы испытаний (тестов) Всероссийского физкультурно-спортивного комплекса «Готов к труду и обороне»;

- соблюдение Правил соревнований по виду спорта, утвержденных Минспором РФ;
-  обязательное  включение объектов спорта, используемых для проведения официальных физкультурных и спортивных  мероприятий –во Всероссийском реестре объектов спорта;
- исполнение профессионального стандарта по должности «Спортивный судья» (Приказ Минтруда России от 23.10.2015 N 769н "Об утверждении профессионального стандарта "Спортивный судья" 
 - приказ Министерства спорта Российской Федерации от 30.03.2017 № 284 «Об утверждении порядка направления общероссийской спортивной федерацией заявки на проведение на территории Российской Федерации международных спортивных мероприятий, в отношении которых возникают обязательства Российской Федерации, в том числе на участие в конкурсе на право проведения таких мероприятий» (в части проведения В и М соревнований).
- Новое   - применимо в ЕКП РФ -Постановление Правительства РФ от 20.08.2016 N 827 (вступит в силу с 01.01.2017) "Об утверждении Правил предоставления субсидий из федерального бюджета некоммерческим организациям на финансовое обеспечение мероприятий в области физической культуры и спорта"

Слайд № 13
ГОСУДАРСВЕННОЕ ЗАДАНИЕ- Доступ к объектам спорта

 На примере  - ДЮСШ Спартаковец

О формировании регионального перечня (классификатора) государственных услуг и работ в сфере физической культуры и спорта. 
Рассматривается с учетом  1. Режима работы учреждения
2. Объемом плановых мероприятий по внебюджетной деятельности

3. Графика внутренних мероприятий учреждения

4. Приоритетов предоставления по заявкам определяется Министерством ФКиС СО.
Слайд № 14
С 01 января 2018 года будут утверждены приказы  о новых Порядке финансирования за счет средств областного бюджета и Нормах расходов средств на проведение физкультурных мероприятий и спортивных мероприятий, включенных в КП. (на базе Приказов Минспорта России от 30 марта 2015 г. № 282 и 283)

Увеличение норм оплаты проживания и питания участников мероприятий, оплаты услуг по предоставлению объектов спорта, услуг по обеспечению транспортными средствами, оплаты работы спортивных судей и другие расходы, что,

 с одной стороны, приведет к увеличению расходов средств на проведение мероприятий, а с другой стороны, позволит улучшить качество проведения соревнований, а также количество участников мероприятий.
Слайд № 15
Реализация КП
Положения о республиканских официальных спортивных соревнованиях по виду спорта (далее - Положение) разрабатываются региональной спортивной федерацией по соответствующему виду спорта на календарный год.

 И в соответствии с Общими требованиями к содержанию и оформлению положений (регламентов).

Предлагается разработка единого годового Регламента на все официальные спортивные соревнования.

Проект Положения проходит согласование в установленном порядке Положение утверждается не позднее чем за 2 месяца до начала мероприятия И размещается на официальных сайтах ЦСП и ЦСМ не позднее чем за 30 дней до проведения спортивного мероприятия.

Одновременно на сайтах должны размещаться и итоговые протоколы соревнований!!
Информационное сопровождение КП СО - сайт Министерства.
